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1925-1943


Герой Донской земли: Альфа Алиевна Ширази


  	Ростовчанка Ширази Альфа Алиевна была дочерью иранца и еврейки. Она жила с мамой в самом центре Ростова и была в школе пионеркой и комсомолкой. Когда гитлеровские войска оккупировали Ростов, девушка вышла на связь с подпольщаками. Она хотела внести свой вклад в приближение победы над захватчиками. По заданию подпольной организации Альфа внедрилась в штаб гитлеровцев. Это оказалось сделать проще, чем она предполагала – во-первых, сыграло свою роль хорошее знание немецкого языка, которым девушка овладела еще в школе, а, во-вторых, указанное в метрике Альфы  иранское подданство ее покойного отца. 
Гитлеровцы считали, что представители мусульманских народов Востока никогда не были лояльны к советской власти. Альфу взяли переводчицей в штаб. Несколько месяцев девушке удалось проработать там, принеся немало пользы действовавшим в  городе подпольщикам. Когда  в  феврале 1943г. начался штурм Ростова-на-Дону Советскими войсками и гитлеровцы стали собираться к отступлению, начальство Альфы из штаба предложило ей отступать вместе с ними, но девушка хотела сражаться против них в разведывательном или партизанском отряде. 
В освобожденном от нацистов Ростове Альфа окончила курсы радистов-операторов и выполняла поручения райкома комсомола под псевдонимом «Александра Дубровская».
Работу выполнила 
ученица 5 «В» класса
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