2 октября 2018 года в МБОУ «Школа № 49» Кировского района 

г. Ростова-на-Дону была установлена «Парта Героя» в рамках Всероссийского образовательного проекта. Участниками события стали ученики 3 «Б», 5 «Б», 8 «Б» классов, представители школьного историко-краеведческого виртуального музея, члены юнармейского отряда школы.
На торжественном мероприятии присутствовала Почётный работник общего образования Российской Федерации, депутат Государственной Думы, заместитель председателя комитета Государственной Думы по образованию и науке Тутова Лариса Николаевна.
Именная парта посвящена выпускнику средней школы № 49, ветерану Великой Отечественной войны, герою-артиллеристу Ольшанскому Владимиру Ивановичу.

Право первой сидеть за этой партой получила Осипова Вероника, ученица 8 «Б» класса, командир юнармейского отряда, участница 

I Всероссийских соревнований  «Морская Зарница» (в составе команды 

г. Ростова-на-Дону, 1-е место в командном зачёте, 3-е место в личном – по  плаванию), кандидат в мастера спорта по художественной гимнастике, многократный победитель и призёр предметных дистанционных олимпиад и творческих конкурсов различного уровня.
