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Герой Донской земли:

Людмила Антоновна Родионова (Радионова) родилась в Киеве в 1917 (по другим сведениям, в 1918) году. Людмила Родионова окончила театральную студию Киевского театра русской драмы, а после устроилась на работу в Мариупольский драматический театр. 
Но потом наступил день 22 июня 1941 года. Враг быстро наступал, и многие начали уходить из города. Родионова тоже ушла. 
По одной из версий, уходя из города, она встретила части 31-й стрелковой дивизии и буквально упросила командира зачислить ее в полк. Свой боевой путь она начала санитаркой 75-го стрелкового полка 31-й стрелковой дивизии.
Дивизию оставили на Южном фронте. Задача - не допустить прорыва бронетанковой группы фон Клейста на Ростов. 10 дней шли непрерывные бои в с. Николаевка под г. Таганрогом. Людмила Родионова оказывала медицинскую помощь раненым бойцам и командирам, вынося их на себе с поля боя, нередко под огнем противника. За это время ей удалось спасти 45 раненых.
Вдруг грянул взрыв, поползли чёрными тенями фашистские танки. Один танк шёл к дому, у стен которого лежали раненые.
Люда сжала в руке наган и шагнула навстречу танку. Два выстрела прямо в смотровую щель. Машина дёрнулась и замерла. Девушка вскочила на броню. Из башни показалась голова в чёрной пилотке. Родионова выстрелила ещё. В открытый люк она пускала пулю за пулей, пока не кончились патроны. Из посадки выехал второй танк со свастикой, ударила пулемётная очередь. Людмила рухнула, оставляя на броне кровавый след.
Люда выжила и продолжила борьбу с фашистами. Эта заминка в движении фашистских машин помогла нашим бойцам отразить атаку и спасти раненых.
[bookmark: _GoBack]В честь Людмилы Родионовой названа улица в с. Николаевка Ростовской области.
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