Региональный этнокультурный образовательный проект  
"150 культур Дона"  
Начиная с апреля 2016 года МБОУ «Школа № 49» является пилотной площадкой для реализации этнокультурного образовательного проекта «150 культур Дона» (приказ МОРОиПРО от 14.04.2016 г. № 256 «О реализации образовательного этнокультурного проекта «150 культур Дона»). В период с 2016 по 2020 год МБОУ «Школа № 49» представляла грузинскую, таджикскую и армянскую культуры.

В 2019-2020 учебном году коллектив школы принял участие во многих мероприятиях этнокультурного образовательного проекта:
· Областном  литературном  конкурсе "Новые сказки Тихого Дона" (2 диплома).

· Областном  фестивале  школьных театров и детских театральных студий "Золотые Зерна". Лауреат I степени  в номинации «Лучшая видеоверсия спектакля» за спектакль «Купец и царь» армянской культуры.
· Чемпионате Ростовской области среди образовательных организаций по национальным забавам и этноспортивным играм  "Игры нашего двора". Грамота за участие.

· "Неделе национальной культуры на Дону". Мероприятия в рамках недели (5-11 ноября):
Понедельник - посещение Выставки национальной литературы в ДГПБ  
Среда  - Интерактивный урок  Лектория "150 культур Дона" в Публичной библиотеке
Четверг  -  посещение «Музея русско-армянской дружбы»
Пятница  - в гостях у культурной автономии.

· Марафоне  фестивалей национального детского творчества.

· "Вижу, слышу, читаю, знаю!" Участие в конкурсе  школьных медиацентров по продвижению мероприятий  проекта в информационном пространстве образовательной организации  и СМИ. Публикация в газете «Наше время» заметки о мероприятии, проведённом совместно с Ростовской региональной общественной организацией «Нахичеванская-на-Дону армянская община» и отделом «Музея русско-армянской дружбы»
